
Referat af møde 8, 2025 i Helleruplund Menighedsråd TIRSDAG 25. november 2025 kl. 
18.00-19.45 i Sognegården 

Tilstede: Janne Dyving (JD), Margrethe Herning (MH), Vibeke Gjaldbæk (VG), William 
Plaskett (WP), Torben Gamst-Johansen (TGJ), Lars Orthmann (LO), Henrik Elborough 
(HE), Thor M. Toft (TT), Poul Frederiksen (PF). Tilstedeværende sognepræster : Betina 
Vejegård (BV), Tue R. Lauridsen (TRL) – TRL deltog til og med punkt 4. Tilstedeværende 
stedfortrædere : Kirsten Wirth (KW), Vibeke Brocks (VB), Jesper Toft (JT), Jørgen Schou-
Petersen (JSP). Afbud : Louise Windfeld-Høeberg (LW). Desuden deltog Camilla 
Bundgaard (praktikant fra Pastoralseminariet). 

1. Dagsorden godkendt og det på mail godkendte referat af møde 7 afholdt 21. oktober 
2025 underskrevet. 

2. Akutte og aktuelle sager 
2-1. Henvendelse om møde om it-svindel/kontaktbedrageri 
Fra Gitte Larsen Dalskov, Leder af ”Gentofte Kommunes indsats ”Gentofte – fri for tyveri” 
modtaget ”Gentofte Kommune har sammen med en gruppe frivillige borgere, gennem 
et år arbejdet med emnet ”IT-svindel” herunder med særligt fokus på forebyggelse af 
kontaktbedragerier mod seniorer”. Har udarbejdet et 2 timers oplæg, der tilbydes os. 
Handling: Et enstemmigt menighedsråd ser gerne, at der kan afholdes et møde i vores 
sognegård – gerne en tirsdag eftermiddag kl. 14.00 - ud fra oplægget og BV kontakter 
Gitte Larsen Dalskov for at aftale nærmere. Rådet er opmærksom på, at Politiet har en 
lignende tilbud, men i første omgang satses på det lokale initiativ. 
2-2. Henvendelse fra Downstairs om lån af sognegård til fotografiudstilling m.v. 
Downstairs Fotografisk Workshop ansøger om at måtte leje eller låne lokaler i 
Helleruplund Sognegård lørdag 21. marts 2026 kl. 10.00 til 17.00 til afholdelse af 
Sjællandsmesterskabet i fotografi 2026 - herunder præmieoverrækkelsen og en mindre 
udstilling af de præmierede værker. Handling: Et enstemmigt menighedsråd imødekom 
efter anbefaling fra MuKu anmodningen og som lån, og at Helleruplund gerne huser 
udstillingen en periode. PF tilskriver Downstairs at kontakt sker via Patrick Kauffmann. 
2-3. Renovering af C.V.E. Knuths Vej 6 
Handling: WP gav status på renoveringen. I forhold til planen er der behov for at udskifte 
grundvandspumpe og der anskaffes stige til loft. Samlet budget overskrides IKKE, og der 
er ikke problemer p.t. med at holde tidsfristen 1/1 2026. Taget til orientering. 
2-4. Økonomi ultimo oktober 
På sidste rådsmøde besluttedes at iværksætte nogle vedligeholdelsesprojekter samt 



indkøbe konfirmandbibler – dog sattes et projekt på pause for at afvente regnskabet 
efter oktober 2026. Oktoberregnskabet er kommet visende et ”pænt overskud”. 
Handling: Det besluttedes enstemmigt at igangsætte også det på pause satte projekt 
samt at hos BV 53 træder renovering/udskiftning af utætte vandrør ind i stedet for 
udbedring af terrassetrappe (de to udgifter har sammenlignelig størrelse). Udbedring af 
terrassetrappe udsættes til når vejrliget tillader det og beløbet afsættes som hensat.   
2-5. Besættelse af præstestilling 
Handling: Taget til efterretning, at der 10. november 2025 kom officiel meddelelse om 
at Tobias Kjærulf er ansat som sognepræst ved Helleruplund per 1. januar 2026. 
2-6. Bestyrelsesposter i provstifællesskaber 
Handling: Taget til efterretning, at WP med HE som stedfortræder er valgt til bestyrelsen 
for provstiets fælles bygningskonsulent, og at WP her er valgt til kasserer.  
2-7. Kollektliste for kirkeår 2025/26 
Forslag til kollektliste udsendt med dagsorden – omfatter samme modtagere som i 
kirkeår 2024/25. Handling: Enstemmigt vedtaget som gældende kollektliste frem til 
næste menighedsrådsmøde og at der her vedtages endelig kollektliste for hele kirkeåret.  
2-8. Kirkesyn - WP 
Handling: WP orienterede om kirkesynet 10/1 2026 og hvem, der forventes at deltage. 
Her vil ”langtids vedligeholdelsesplan” blive drøftet med vores bygningskyndige Stig 
Andersen, der deltager i kirkesynet. 
2-9. Indsættelse af ny præst 
Den nyvalgte præst, Tobias Kjærulf, har over for PF – og efter samtale med provsten – 
foreslået at indsættelsen = hans første højmesse bliver søndag 11. januar 2026. 
Handling: Et enstemmigt menighedsråd vedtog søndag 11. januar 2026 som 
indsættelsesdato og at afholde reception efterfølgende i sognegården.  
3. Konstituering for kirkeåret 2025/26 
3-1. Valg af formand 
PF har jvf Menighedsrådsloven §10 stk. 2 frasagt sig at kunne vælges til formand. 
Handling: TRL og BV udpeget som stemmetællere. Afstemning skiftlig og hemmelig. Der 
blev afgivet 9 gyldige stemmer alle på LO. Lars Orthmann valgt som ny formand. 
Handling: LO overtog herefter ledelsen af det resterende menighedsrådsmøde. 
3-2. Valg af næstformand  
Handling: TRL og BV udpeget som stemmetællere. Afstemning skiftlig og hemmelig. Der 
blev afgivet 9 gyldige stemmer, - 8 på PF og 1 blank. Poul Frederiksen valgt.  
3-3. Valg af kirkeværge 
Handling: WP valgt enstemmigt ved håndsoprækning. 



3-4. Valg af kasserer 
Handling: JD valgt enstemmigt ved håndsoprækning. 
3-5. Valg af kontaktperson (personaleansvarlig) 
Handling: PF valgt enstemmigt ved håndsoprækning. 
3-6. Evt. valg af medlem til kirkeudvalg 
Handling: punktet udgik, da der ikke er valgt et medlem af kirkeudvalget til kirkeværge. 
3-7. Valg af byggesagkyndig 
Handling: Stig Andersen genvalgt enstemmigt ved håndsoprækning. Har overfor WP 
givet tilsagn. 
3-8. Valg af underskriftsbemyndiget udover formanden 
Handling: JD valgt enstemmigt ved håndsoprækning.  
3-9. Valg til Menighedspleje/Sognehjælp 
Handling: Genvalg af JD og WP som Menighedsrådets bestyrelsesmedlemmer og Kirsten 
Pedersen som eksternt medlem af bestyrelsen. 
4. Præsternes punkt 
4-1. Pianist ved plejehjemsgudstjeneste: Rygårdscentret har over for BV rejst 
spørgsmålet ”Hvorfor skal vi betale pianisten, når det ved rundspørge hos andre 
plejehjem i Provstiet ikke er tilfældet ?”. Handling: Rådet fastslog, 1) Det er Helleruplund, 
der står for det kirkelige ved gudstjenesterne 2) Der var enstemmig tilslutning til, at 
betalingsspørgsmålet ikke må føre til at der reduceres i antal gudstjenester på 
plejehjemmene eller at de helt udgår 3) gudstjenesterne kan ikke gennemføres uden 
pianist 4) Der skal være 2 gudstjenester per måned per plejehjem og derfor reelt hver 
onsdag en plejehjemsgudstjeneste 5) Der var flertal for, at vores organist Daniel Bruun 
af menighedsrådet ikke skal sættes til at være pianisten ved plejehjemsgudstjenester 
fordi det vil reducere de muligheder, vi vil have tilbage til i praksis at fastsætte 
bisættelser/begravelser i vores kirke betydeligt 6) Der var ved afstemning 6 for, 5 imod 
at Helleruplund fremover (fra 2026 og det gælder begge plejehjem) står for betaling af 
pianisten, der i givet fald skal ansættes af Helleruplund på overenskomstmæssige vilkår 
7) På næste menighedsrådsmøde skal de nødvendige midler afsættes ved en 
budgetomlægning (overslag siger ca. 40.000 kr). Forinden skal den nuværende pianist 
Niels Palmelund kontaktes med henblik på indgåelse af en ansættelseskontakt, hvor 
pianisten i ”det daglige” refererer til sognepræsterne. 8) Herefter orienteres de 2 
plejehjem. 

4-2. Beredskabsplan for personregistrering (TRL). TRL orienterede om at han og Lars 
Phister har udarbejdet den på sidste MR-møde omtalte beredskabsplan. Handling : Taget 



til efterretning. 
4-3. Tobias Kjærulfs inddragelse i uge 1+2, 2026 (BV). BV orienterede om, at hun og 
Tobias har aftalt, at Tobias indgår i konfirmandundervisningen allerede i uge 2, forsøges 
friholdt for bisættelser i uge 1+2. Handling: Taget til efterretning og besluttet at Tobias’ 
inddragelse i rådets udvalg og poster fastlægges på førstkommende MR-møde i 2026.    
5. Eventuelt 
5-1. Julefrokost: Ansatte/råd incl. stedfortrædere samles efter højmessen 4. søndag i 
advent 21. december i Sognegården. Handling: Der meldes til/fra til kirkekontoret. 
5-2. TRLs sidste højmesse: Julesøndag 28. december 2025 holder TRL sin sidste højmesse 
som sognepræst for Helleruplund. Handling: Reception i Sognegården efterfølgende. 
Deltagende præster – indbydes også fra nabosogne – opfordres til at møde i ornat.   
5-3. Tak fra Camilla Bundgaard: Takkede for den tid, hun havde været i pastoralseminar-
praktik i Helleruplund og for at have måttet deltage i bl.a. 2 MR-møder. 
6. Næste møde: Afholdes Onsdag 21. januar 2026 kl. 18.00 i Sognegården 
Referent ved dette møde: PF 


